

我院药物临床试验机构荣获北京市科委“2010-2014 贡献突出机构”称号

本报讯 9月10日,北京市科委举办了北京国际医药临床研发平台项目2010-2014五年工作总结会。会上,对2010年至2014年五年里优秀药物临床试验机构进行了表彰,我院药物临床试验机构荣获“2010-2014贡献突出药物临床试验机构”称号,所做工作受到市科委主任闫傲霜、国家食品药品监督管理总局副局长李茂忠的充分肯定。药物临床试验机构李海燕主任作为优秀机构代表在大会上作了

工作汇报。
“北京国际医药临床研发平台(CRO平台)”专项,是北京市科委于2010年启动的专项,旨在促进生物医药企业提高药物研发水平,鼓励、支持和引导药物临床试验机构积极承接北京生物医药企业的临床试验项目,加快新药临床试验进程,提高新药临床试验效率。
我院已连续四年获得北京市科委“北京国际医药临床研发平台项目”资助,主要用于临

床研究协调员(CRC)的聘用、机构GCP中心药房的建设以及GCP相关培训。机构聘请专业CRC作为质控员,深入全院各专业帮助研究者实施临床试验和进行质量管理,临床试验质量逐步提高;机构GCP中心药房的投入使用,实现了全院临床试验用药的专人专业一体化管理,而且也大大降低成本,从源头保证了临床试验质量。
(药物临床试验机构)

贺蓓任中华医学会专家会员和中华医学会呼吸病学分会感染学组副组长

本报讯 9月18日至21日,中华医学会呼吸病学年会-2014第十五次全国呼吸病学学术会议在河南郑州召开。这是呼吸届一年一度的盛会。由于贺蓓教授在呼吸病学专业上的建树及贡献,被授予中华医学会专家会员的称号,由钟南山院士、王辰院士进行颁奖。同期进行了中华医学会呼吸病学分会感染学组会议,贺蓓教授任感染学组副组长。呼吸内科多名医生参会并进行了专题报告、大会发言、壁报交流等。
呼吸内科自获得国家临床重点专科建设项目以来,在贺蓓教授的带领下,医教研各项工作取得了长足的进步,学科影响力逐渐扩大。在最近中华医学会呼吸病学分会换届中,共有6名医生参加到了各学组的工作中,为学科进一步发展、人才梯队建设奠定了基础。
(呼吸内科)

我院举办2014年医院感染重点平台管理培训班



王健全副院长出席了开幕仪式并讲话,强调了医院感染管理的重要性和多元性,鼓励大家加强多科室合作,构建医院感染管理重点平台,及时发现控制医院感染风险,切实推进医院感染防控计划,保障医患安全。
此次培训特邀北京市医院感染管理质量控制与改进中心武迎宏主任解读了北京市《预防与控制医院感染行动计划(2012-2015年)》,解放军总医院、安贞医院、天坛医院、海淀区卫生监督所、海淀区疾控中心等相关专家进行了精彩的专题报告;我院手术室、供应室、空调组、消化内镜中心、相关临床科室、医院感染管理科、疾病预防控制科等分别与参会者分享了相关平台的管理经验。

本报讯 为进一步健全医院感染防控体系,推进多学科合作,及时评估医疗机构运行过程中医院感染风险,快速解决实际问题,有效应对突发事件,9月18日至20日,我院举办了2014年医院重点平台感染管理培训班。来自北京市各区县各级医疗机构及相关部门100余人参加了培训。

此次培训给参会人员创造了一个学习、沟通、交流的平台,与会者不仅了解了国内外医院感染管理的新理论、新技能、新理念,更重要的是接受了医院感染重点平台管理的新理念,拓宽了工作思路,提高了实际操作能力。
(感染管理科)

第十一届全国骨科康复学习班在我院举行

本报讯 由我院康复医学科、北京康复医学会骨科分会主办的第十一届全国骨科康复学习班于9月12日至17日在我院举行。来自全国各地的16个省、市、自治区的骨科、康复医学科的医师、护士、治疗师共37名学员参加了学习班。
本届学习班主题为脊柱脊髓伤病康复,采取理论与实际操作相结合的授课方式。我院康复医学科主任、北京康复医学会骨科分会会长周谋望,我院骨科专家李危石和田耘,我院康复医学科多名有丰

富临床经验的医师、治疗师,北京大学医学部解剖教研室张卫光及清华大学长庚医院放射科专家联合讲课。学习班还参观了我院康复医学科门诊及病房,结合临床见习了多位相关病人的围手术康复治疗。
学员们普遍反应此次学习班使他们了解了骨科最新治疗方法,掌握骨科康复的相关理论,并能实际开展骨科康复工作。同时为骨科工作人员普及康复知识,对术后康复打下了基础。
(康复医学科)

康复医学科医师参加国际脊髓协会年会

本报讯 9月2日至4日,第53届国际脊髓协会(ISCoS)年会在荷兰马斯特里赫特召开。我院康复医学科周谋望教授、刘楠副主任应邀参会。会议期间,周谋望教授与ISCoS新一届主席Wyndaele教授进行了亲切交谈,Wyndaele对我院

脊髓损伤康复工作给予了高度评价。刘楠副主任代表周谋望教授参加了ISCoS脊髓医学教科书的编委会议。该英文专著将于明年出版,我院康复医学科参与了其中两个章节的撰写工作。
(康复医学科)

我院药剂科专家参加第四届全国治疗药物监测学术年会

本报讯 由中国药理学会治疗药物监测研究专业委员会主办的“第四届全国治疗药物监测学术年会”于9月11日至13日在湖南长沙举行。本次大会分为1个主题报告会和10个专题报告分会场,吸引了来自全国各地500多名专家学者参加。
我院药剂科多名专家应邀参会,其中药剂科主任程所迪教授受邀担任本次年会全体委员大会主持并组织筹办了循证药学会分会场。我院院长助理、药剂科副主任赵策生在全体委员大会,以及主题报告会会场分别作了“骨质疏松的药物治疗进展”和“中国治疗药物监测现状调查和分析”两个大会报告。

李晓光副主任药师受邀在TDM基层医院委员会分会场作了“治疗药物监测中的结果解析与用药建议”的专题报告。叶志康药师和唐惠林主管药师分别在循证药学会分会场作了“制定中国万古霉素治疗药物监测指南”及“免疫抑制剂基因个体化用药的循证评价”的报告。
本次会议充分展示了我院在治疗药物监测领域的学术水平,增进了我院专家与全国学者的交流与合作,进一步提升了我在治疗药物监测领域的学术地位。
(药剂科)

李危石当选北京医学会骨科分会第一届青年委员会副主任委员

本报讯 9月18日,中华医学会北京市骨科分会第一届青年委员会正式成立。会上,我院骨科李危石主任医师、韦峰副主任医师及运动医学科姜焱主任医师成为青年委员。
会议由北京市骨科分会第十一届委员会主任委员陈仲强教授主持,北京市医学会金大鹏会长等领导参加会议。来自北京市各医院的36名青年医师成为第一届青年委员。
会上采用现场差额选举形式在9位候选人中产生5位副主任委员,最终,我院骨科李危石主任医师以得票数第一的成绩,高票当选副主任委员兼青年委员会秘书。
(骨科)

沈宁当选北京医学会呼吸病分会第一届青年委员会副主任委员

本报讯 在9月25日北京医学会呼吸病分会第一届青年委员会成立会议上,来自北京市各医院的48名青年医师成为第一届青年委员。会上采用现场差额选举形式产生5名副主任委员,我院呼吸内科沈宁主任医师当选第一届青年委员会副主任委员。
(呼吸内科)

康复医学科访问荷兰阿姆斯特丹大学康复治疗学院

本报讯 9月5日,康复医学科周谋望教授和刘楠副主任在参加国际脊髓损伤年会的间隙访问了荷兰阿姆斯特丹大学康复治疗学院 Hoghschool van Amsterdam (HvA)。
HvA在荷兰政府的资助下与我院康复医学科建立了中荷康复医学中心,分别于2000年和2009年展开了两次合作项目。康复医学科也两次派出科室骨干前往交流学习。本次会面,双方再次表达了继续开展康复医学合作研究和培训的愿望。
(康复医学科)

呼吸内科举办呼吸系统感染及相关转化医学研究进展研讨会

本报讯 9月12日至13日,我院呼吸内科在科学报告厅举办国家级继续教育项目——呼吸系统感染及相关转化医学研究进展研讨会,来自河北、山东及北京各区县共100余名医学同仁齐聚我院。研讨会由我院呼吸内科贺蓓主任主持。
研讨会围绕呼吸系统感染性疾病等各种呼吸系统疾病的最新研究进展,来自美国Wayne医学中心的Sheng教授、国内多名呼吸专业专家及我院呼吸内科各研究领域的专家分别进行了精彩的专题报告。
会议从转化医学角度进行交流研讨,致力于推动从基础走向临床、推动临床实践的医学科研,赢得了与会者的一致赞赏和高度评价,为广大学员开阔了思路,有助于开展更具有临床意义的、有深度的转化医学科学研究奠定了基础。
(呼吸内科)